

В НОМЕРЕ:

- 3 **ВЫ НАМ ПИСАЛИ**
- 4 **НАСЛЕДНИКИ -
ПО ЗАВЕЩАНИЮ И ПО ЗАКОНУ**
- TV**
программа
с 30 августа по 5 сентября
- + Погода,
купон
и 256 частных
объявлений

наш сайт: WWW.34374.ru

КЛАДОВАЯ ОПЫТА

И НА УРАЛЕ СОЗРЕЛ ВИНОГРАД



Кто-то считает выращивание винограда на Урале глупостью и пустой тратой времени.

Но и самые заядлые скептики изменят свое мнение, как только увидят налитые солнцем грозды винограда на кусте и попробуют ягоды. Не южные – наши уральские. Оказывается, они бывают и спаще, и вкуснее купленных в магазине. И вырастить их можно столько, что всей семье хватит.

Конечно, потрудиться придется. И на практике, и с теорией познакомиться.

На усадьбе у Надежды Ивановны Возняк (Сысерть) – 21 сорт винограда. Некоторые кустики – еще маленькие, другие – уже не первый год радуют семью сладкими плодами.

Сегодня Надежда Ивановна продолжает знакомить наших читателей с технологией выращивания южной ягоды на Урале. Материал «Желанная лоза» на 11 странице номера.

Л. Рудакова.
Фото автора.

КОРОТКО

Кто придет на смену?

О том, кто и как должен воспитывать смену нашим чиновникам, шел разговор 24 августа на первой рабочей встрече молодежного правительства Свердловской области (МПСО) с представителями общественных молодежных организаций Сысерского района.

Для начала гости рассказали о своей работе, уточнив, что самое важное для них работе – воспитание профессиональных управляемцев, которые должны прийти на смену старшему поколению областных чиновников. Подобные организации, считает председатель МПСО К. С. Субботина, должны создаваться и в районах области.

О деятельности ЦВР гостям рассказала И. В. Машковцева, об активе работающей молодежи – Татьяна Николаева, об общей обстановке и жизни в Сысерском районе – А. Н. Галашев. Несмотря на красочность презентаций, представители молодежного правительства выразили недовольство, сообщив, что к делу это не относится, и настоящего резерва управляемческих кадров в Сысерском районе нет.

После жарких споров решили продолжить сотрудничество. Возможно, в нашем районе попытаются создать свое Молодежное правительство.

Наталья Беляева.

**Соседи обрадуются
вашим новым покупкам!**

Актер Сергей Гармаш

Кредиты 12 · 12 · 12

Условия предоставления «Кредита на потребительские нужды «Кредит Другу» при сумме от 500 тыс. руб. (вкл.) на срок в 12 мес. - 12% годовых. При сумме кредита до 500 тыс. руб. на 12 мес., и от 350 тыс. до 1 млн. руб. на 36, 60 мес. - 18,9% годовых, от 1 млн. руб. (вкл.) на 36, 60 мес. - 16,9% годовых. Единовременная комиссия – 4% от суммы кредита. Минимальная сумма кредита - 350 тыс. руб. Полная сумма кредита будет доводиться до сведения каждого заемщика при заключении кредитного договора. Требуется обеспечение. Возможны дополнительные расходы по страхованию залога. Узнать более подробные условия Вы можете по телефону или на сайте Банка. Условия действительны на момент выхода рекламы. Ген. лиц ЦБ РФ №705, ОАО «СКБ-банк».

www.skbbank.ru
8-800-1000-600
звонок бесплатный

г. Сысерть, ул. Свободы 38,
ул. Коммуны 26А
г. Арамиль, ул. 1 Мая 59а

В УСЛОВИЯХ РЫНКА

На поля любоваться можно



Вот так выглядели в последнее время многие поля бывшего Никольского совхоза. Некоторые из них не пахались в течение 20 лет, некоторые – 18, 15, 19, 5.... Это можно определить по размеру выросших на них деревьев.

Еще один опытный и надежный механизатор – Михаил Рогозин (на нижнем снимке). Именно эти люди и смогли за лето отлично подготовить пашню для посева озимых.

Конечно, учредители предприятия понимают, что хозяйству необходима хорошая современная техника. В этом году не торопились ее приобретать. Пробить на первых гектарах и новый трактор несложно, за старые и то переживать из-за пней и коряг приходится. Но на будущий год все-таки запланировали приобретение двух современных тракторов с прицепной техникой и зерноуборочного комбайна. Учредители и особенно Леонид Георгиевич Хуртов серьезно



Но сегодня ситуация потихоньку меняется. У ООО «Никольское» в аренде 1540 га земли. И предприятие, которому только четвертый год, намерено все данные земли привести в порядок.

- Первые три года самостоятельно с землей мы, можно сказать, не работали, - рассказывает исполнительный директор предприятия Юрий Леонидович Устинов. – Договаривались с другими предприятиями, которые за нас и сеяли, и убирали. Но в этом году все – по-другому. Сами засеяли 230 га пашни, правда, не рассчитывая что-то получить, пока хотя бы землю почистить. И все лето занимались подготовкой площадей для будущих посевов. Поля, превратившиеся в целину, освобождали от молодого сосняка, вывозили его и складывали по возможности. Выкорчевывали и выбирали пеньки и корни. Жара, хотя и усложняла работу, но зато в любой день на любой участок зайти можно было. В том числе и на любом из тракторов.

После чистки поля вспахали, дважды проборонили, снова собирая попадающиеся коряги, камни и другой мусор, обрабатали дисковой бороной. Сейчас еще раз проведут предпосевное

боронование («пощечут» сорняки) и можно сеять. Озимая рожь займет нынче 350 га пашни. А на некоторых прибранных полях в 2011 году будет полноценный покос.

К севу готово все: и семена закуплены, и техника подготовлена. Она: один гусеничный трактор и один колесный, правда, старая, но всегда – на ходу. Механизаторы в хозяйстве опытные. Это семья Мишарных из Верхней Боевки (на среднем снимке).

Глава семьи Петр Алексеевич Мишарин – уже на пенсии, но постоянно помогает своим четырем сыновьям. У него всегда есть чему поучиться и для сыновей Алексея, Павла, Ивана и Дмитрия отец – непререкаемый авторитет, хотя у каждого из них и свой опыт приличный. У Мишарных – два личных трактора (МТЗ – 80 и ДТ – 75) и грузовая Газель, и при необходимости эта техника также задействуется.



вникают в дела предприятия.

Синоптики обещают на днях погоду без дождей. Это значит, механизаторы ООО «Никольское» выйдут в поле. Сеять озимую рожь. Она обязательно должна дать хорошие урожаи.

Л. Рудакова.
Фото автора.

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

Спасение утопающих ...

«Устали жить без воды» – так озаглавлено открытое письмо жителей дома 3-а по ул. Механизаторов в Сысерти главе нашего округа В. А. Старкову и депутатам местной Думы («Маяк» от 10 августа). Авторы возмущаются тем, что на протяжении многих лет летом систематически отсутствует горячая и холодная вода. Нужно не спать ночами, чтобы набрать воду. Неоднократные обращения к главному инженеру ЖКХ оказались безрезультатными. Жители считают, что кто-то должен решить эту проблему. Очень надеются на содействие главы и депутатов.

От главы не однажды слышал: в бюджете нет денег. Где их взять? Возможно, выручит фирма «Тонус». Она у МУП ЖКХ «Сысертское» (далее – МУП) покупает нашу воду, которую увозят в цистернах. Учитывая это и другие обстоятельства, депутаты Думы большинством голосов позволили «Тонусу» готовить к продаже воду по месту её добывания. Сейчас администрация округа озабочилась договором с этой фирмой. В договор намерена «забыть» обещание «Тонуса» пробурить новую скважину и отремонтировать водовод. Иначе говоря, есть надежда, что при исполнении обещанного положение с водоснабжением улучшится.

Не мною сказано: на бога надеялся, да сам не плошай. Считаю, что виновного надо вытащить в суд. Как мне сообщил помощник нашего главы В. П. Горн, за холодную воду по дому 3-а отвечает названное МУП. Вот и просите Фемиду обязать МУП нормализовать холодное водоснабжение и компенсировать моральный вред. Что написать в искомом заявлении – тема для отдельного разговора.

По словам всё того же Виктора Петровича, по горячему водоснабжению у жителей дома № 3 обидчик другой – завод художественного фарфора. На него тоже надо подавать в суд. Читатели «Маяка» должны помнить, что прецедент уже создан. Сысертский райсуд ещё в 2007 году признал противоправными действия МУПа, который прерывал подачу населению горячей воды на срок свыше 15 суток. Неужели он по отношению к заводу поступит иначе?

А что делать, если решение суда не будет исполнено? Тогда, на мой взгляд, можно обращаться в Европейский суд по правам человека в Страсбурге. Возможность искать правду-матку в там россияне получили ещё в 1998 году. Кстати, большинство их жалоб – это жалобы на неисполнение судебных вердиктов. Не тяните с обращением. Жаловаться надо не позднее 6-ти месяцев со дня вступления в силу решения российского суда. Иначе суд жалобу к рассмотрению не примет.

Замечу ещё, что судебный путь – не единственный. Можно быть человеком в прокуратуре, в правительство, губернатору и Заксобранию нашей области, полпреду президента России в УРФО (кстати, Винниченко Н. А. недавно ушла моя жалоба по Габиевке). Не помогли – тогда жалуйтесь премьеру Путину и президенту Медведеву. Почему нет? Мы, налогоплательщики, сдержим на свои кровные чиновников всех мастей и оттенков. Вот пусть и подсуетятся для нашего блага.

«Телеги», то бишь жалобы,

лучше направлять коллективные. Рядом с каждой подписью давать её «расшифровку» – Ф. И. О. подписавшего, его адрес. Не забудьте указать, по какому адресу ждёте ответ. Оставьте себе копию обращения. Хорошо, если через неделю другую по тому же адресу о том же напишет вторая группа граждан. Если потом обратится ещё и третья, – совсем хорошо. Письмо отправляйте почтой с уведомлением вручении. Сохраните почтовые документы.

Получили отписку? Жалуйтесь в вышестоящую инстанцию. К требованию решить вопрос по сути добавьте другой – о привлечении к дисциплинарной ответственности чинуши-отписчика. Но не будьте категоричными. Пишите в предположительной манере: если виноват – накажите, если не виноват – объясните, почему. Так или иначе, заставьте чиновников суетиться, что-то доказывать, оправдываться. А ещё просите сообщить название, почтовые индекс и адрес инстанции – той, в которую вы, коль нужда заставит, можете пожаловаться. Словом, надо есть управленцам хуже горькой редьки – ваша задача. Берите их в осадку!

Среди чиновников существует корпоративная солидарность. Сказать иначе, стая товарищей своих обычно не выдаёт. Но исключения бывают. Намекните «конторе», что другая, нижестоящая, её не уважает. Тогда, быть может, начнётся борьба за честь мундира, и это поможет решению вопроса.

За свои прописанные в законодательстве права нам приходится ... бороться! И вспоминать, что спасение утопающих – дело рук самих утопающих. Конечно, на ближайших выборах мы скажем правящей партии своё «спасибо». А пока будем бороться с беспределом по-иному. Другого пути у нас просто нет.

Нужна моя помощь? Звоните: 6-88-71 и 8-902-447-66-55.

**Борис Фабрикант,
депутат Думы
Сысертского городского
округа.**

P. S. Тем, кому горячую воду поставляет МУП, тоже можно обращаться в суд. Требовать компенсации морального вреда. С учётом принципа преюдициальности, т. е. доказывать вину ответчика не нужно. Это, как отмечено выше, уже сделал Сысертский районный суд. Сошлитесь на его решение от 1 ноября 2007 года и укажите, какие физические и нравственные страдания причинил вам ответчик отсутствием горячей воды. Укажите сумму компенсации. Не корысти ради, а справедливости для.



Срочно нужен ремонт плотины

Мы, жители поселка Каменка, обращаемся к главе Сысертского городского округа В. А. Старкову по поводу ремонта разрушенного настила плотины.

Еще в мае мы обращались по этому поводу к нашему депутату В. И. Звереву. 27 мая Валерий Иванович отправил обращение на ваше имя. 8 июня от помощника главы В. П. Горна пришел ответ: администрация приняла решение выделить финансы на проведение ремонта моста,

расположенного на Каменском водоеме. От больницы просили составить смету на изготовление плахи и счет на приобретение скоб.

Заканчивается лето. Но работа не сделана. Хотя на 18 августа больница заказала, получила и заскладировала необходимое количество пиломатериалов. Действий же со стороны администрации мы не видим. А ведь скоро начнется новый учебный год. По этой плотине дети будут

ходить на школьный автобус. Кто отпустит своего ребенка по разрушающемуся полотну плотины? Кто будет отвечать, если произойдет несчастный случай?

Мы, жители поселка, считаем такое отношение со стороны администрации к нашим нуждам унизительным. Просим срочно принять должные меры.

**Зыкова, Банникова и другие.
Всего 15 подписей.**

крыши, к примеру, приобретали по цене 146 тысяч рублей за тонну. А могли бы и по 50 тысяч за тонну взять. Дешевле в два раза и при этом не хуже можно было купить батареи для системы отопления.

Обидно, что, истратив такие суммы, ремонт крыши сделали некачественно, и она сейчас протекает. Один из членов комиссии по контролю за ремонтом (на общем собрании жильцов выбрали для этого трех человек) Б. П. Зенченко своевременно писал Н. В. Тюменцевой, что «при производстве работ по капитальному ремонту кровли допущены грубые нарушения требований СНИП... При укладке листов настила величины нахлесток металлического профнастила уменьшены. В результате при осмотре со стороны чердачного помещения кровля «светится» по всей длине нахлестки, что недопустимо. Прошу вмешаться в процесс производства работ для принятия мер по исправлению допущенного брака. В противном случае акт выполненных работ по кровле жильцами дома подписан не будет».

Ответа член комиссии Б. П. Зенченко не получил. И, естественно, никакие документы не подписывал.

Здесь-то и начинается самое интересное. Никто из трех членов комиссии, выбранных общим собранием жильцов дома, не подписывал акт о приемке дома после ремонта. Но подписи в акте стоят. Поддавшись на уговоры, женщины подписали только отдельные акты по фасаду и кровле, чтобы рабочим можно было выплатить часть зарплаты. Похоже, и этого не нужно было делать.

Почему не стали возмущаться сразу? Потому что нам обещали сделать ремонт канализационной сети и сети водоснабжения в 2010 году. Но в план работ наш дом не включили. Мол, ваш дом в 2009-м ремонтировали.

Жить с почти насквозь прогнившими трубами мы не хотим. И сами за них браться боимся. Поэтому не хотим оплачивать 5% стоимости ремонта, хотя квитанции с угрозами все получили. Пусть сначала обещанные работы выполняют, - считают жильцы нашего дома.

**Л. Черепанова,
старшая по дому,
член комиссии по контролю
за ремонтом дома,**

**Н. Зенченко,
председатель ТСЖ.
п. Двуреченск.**

НА СНИМКЕ: вот так выглядят стояки и трубы в одной из квартир дома.

Объявили войну киоску...



Устали жители поселка Каменка ругаться с местным предпринимателем. Его павильон в самом центре населенного пункта оброс скандалами. Издавна киоск притягивал молодежь. Закупившиеся алкоголем продукцией, она шумно «отдыхала» прямо под окнами жилых домов. Молодые люди выпивают, нецензурно выражаются, нередко громко выясняют отношения. Подъезжают машины, сигналят, фарами светят в окна. Гремит музыка. Бьются бутылки. А на утро – все кругом завалено мусором.

Не раз жители ближайших домов вызывали милицию. Но на следующий вечер история повторялась.

Многие на Каменке против существования «неблагополучной» торговой точки (продукты можно купить и в поселковом магазине). Спиртное здесь продается круглые сутки и в любые руки. Оттого молодежь, которой в поселке заняться нечем, попросту

спивается.

Недавно у торговой точки сменился хозяин. Обновился киоск, поменялось и его расположение. Теперь ларек находится в нескольких метрах от дома по улице Лесной, 10. Согласия жильцов никто не спрашивал. Новый владелец павильона Павел Михайлович Прокофьев не внял нашим просьбам соблюдать хотя бы санитарные нормы. И это не может нас не беспокоить, задворки практически любого киоска, все это знают, превращаются в общественный туалет. Данные «виды» будут обращены к нашим окнам. Приятного тут мало.

На любые обращения с нашей стороны П. Прокофьев не реагирует. Мол, мне до вас никакого дела.

Придется ходить по инстанциям и требовать, чтобы нас услышали.

**А. Комлева, А. Косилова,
С. Зягина,
всего сорок подписей.
п. Каменка.**

Дожидаемся теракта?

Я живу в Сысертском многоэтажном доме. Между нашими домами по Р. Люксембург 47 и 49 всегда огромное скопление машин. Их тут постоянно стоит десятка три. А это небезопасно. Совсем недавно в Пятигорске произошел теракт. Когда одна из стоявших машин была начинена тротилом. Ее взорвали, повредив дом, убив несколько человек. Теперь из федерального бюджета каждому, у кого жилье во взрыве повредилось, компенсацию выплачивают. Ну а человеческих жизней уже не вернешь.

Наши два дома стоят рядом.

Случись что – обе пятиэтажки рухнут в одночасье. Обратился по этому поводу в нашу милицию, но они не реагируют. Почему не заставить автовладельцев ставить свои машины в гаражи или на специальные платные стоянки? Чего мы дожидаемся? Новых несчастных случаев. Чтобы потом соболезновать и бюджетными средствами помогать. Не лучше ли заблаговременно решить проблему. Или пока гром не грянет, мужик не перекрестится.

**И. Алексеев,
г. Сысерть.**

И роды прошли без боли

Мы – молодые мамы. Нашим дочкам всего по два месяца. И мы хотим сказать спасибо психологу женской консультации Сысертской больницы И. А. Лазаревой, а также нашим врачам-акушерам.

Мы занимались на курсах для молодых мам, организованных в женской консультации. И хотим сказать всем, что эти занятия очень помогают. Наши роды

прошли без боли. Потому что нас научили правильно дышать, сидеть, стоять во время схваток. И как правильно прикладывать малыша к груди, тоже научили.

Вообще много полезного было на занятиях. Мы очень благодарны сысертским медикам.

**Елена Блинова,
Екатерина Гриневич.
г. Сысерть.**

СНИМОК ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

Снаружи - красивый, внутри – гнилой



Приятно, конечно, когда дом, в котором живешь, несмотря на возраст выглядит ухоженным. Отремонтирован фасад, блестит новенький профнастил на крыше.

Именно так, свежим и ухоженным смотрится дом № 1, что по улице Клубной в поселке Двуреченск.

В 2009 году в этом доме 1957 года рождения проводили капитальный ремонт. И мы, жильцы дома, очень радовались такому обновлению. Нам обещали отремонтировать фасад, крышу, горячее и холодное водоснабжение, канализацию (стойки) и отопление. По смете планировалось потратить 793 тысячи рублей на отопление; 500 тысяч – на холодное и горячее водоснабжение; 194 тысячи – на канализацию; 983 тысячи – на фасад и 1515 тысяч – на крышу. Итого: 4 млн 282 тысячи рублей. Все это утверждалось на общем собрании жильцов дома.

Когда организация, осуществлявшая работы, посчитала, что ремонт закончен, мы увидели уже другую смету. Деньги израс-

ходованы, как говорится, копейка в копейку. Но ни холодного и горячего водоснабжения, ни канализации в данной смете уже не было. Все запланированные на эти цели средства ушли на ремонт системы отопления.

Для нас же именно канализация и водоснабжение были главной проблемой. Стойки в доме такие, что жильцы самостоятельно не смогут выполнить данный ремонт. К ним в некоторых местах и прикоснуться страшно – посыпается все. Считаем, что именно поэтому строители решили не браться за эту сложную работу. Пораде сделать то, что полегче, фасад дома, к примеру, отремонтировать. Хотя мы, если бы могли предвидеть сложившуюся ситуацию, от ремонта фасада отказались бы. Зачем внешний лоск наводить, если внутри все сгинуло? Нужно было проводить еще одно собрание и ставить нас перед выбором. При желании же и разумном расходовании средств, выделенных на наш небольшой двухэтажный дом, денег хватило бы на все запланированные работы. Профнастил для

холодного и горячего водоснабжения, чтобы рабочим можно было выплатить часть зарплаты. Похоже, и этого не нужно было делать.

Почему не стали возмущаться сразу? Потому что нам обещали сделать ремонт канализационной сети и сети водоснабжения в 2010 году. Но в план работ наш дом не включили. Мол, ваш дом в 2009-м ремонтировали.

Жить с почти насквозь прогнившими трубами мы не хотим. И сами за них браться боимся. Поэтому не хотим оплачивать 5% стоимости ремонта, хотя квитанции с угрозами все получили. Пусть сначала обещанные работы выполняют, - считают жильцы нашего дома.

**Л. Черепанова,
старшая по дому,
член комиссии по контролю
за ремонтом дома,**

**Н. Зенченко,
председатель ТСЖ.
п. Двуреченск.**

НА СНИМКЕ: вот так выглядят стояки и трубы в одной из квартир дома.



Когда происходит печальное событие – смерть близкого - не всегда человек думает о том, что он должен куда-то идти, что-то оформлять. Особенно, если наследодатель жил вместе с наследниками. Часто приходится слышать: «А я думал, что все автоматически переводится». Раньше собственности не было, квартиры занимали по договору социального найма, и статус «ответственного квартиросъемщика» действительно автоматически переходил к кому-то из прописанных в квартире. Сейчас, когда квартиры и дома находятся в собственности граждан, автоматически ничего не происходит. Любой переход права требует юридически значимого оформления. В том числе и вступление в наследство. Пренебрежение к документам приводит потом к судебным спорам. И в основе таких судебных исков – конфликты между близкими родственниками. Конфликты, которых можно было бы избежать. Наш сегодняшний разговор об этом.

Наследники

Наследование в Российской Федерации осуществляется по завещанию и по закону.



Наследование по закону осуществляется, когда завещание отсутствует; когда наследник по завещанию отказался от наследства или не принял его; когда наследник по завещанию устранился от наследования как недостойный; если завещана только часть имущества; если завещание полностью или частично недействительно; когда наследник по завещанию умер раньше наследодателя.

В практике часто бывают случаи, когда наследование по завещанию и по закону осуществляется одновременно. Например, гражданин завещал сыну дом. О другом имуществе в завещании ничего сказано не было. После его смерти наследниками являлись сын и дочь. В этом случае в отношении дома будут применяться правила завещания, а в отношении другого имущества (земельный участок, автомобиль, дача) - правила наследования по закону. В результате собственником жилого дома стал сын, а собственниками земельного участка, на котором расположен этот жилой дом, стали в равных долях брат и сестра.

Наследники первой очереди – это дети (в том числе усыновленные), супруги и родители (усыновители) умершего, а также ребенок умершего, родившийся после его смерти; второй очереди – родные братья и сестры умершего, его дед и бабка. Всего же гражданским кодексом предусмотрено семь очередей. Сначала к наследованию призываются наследники первой очереди. Если таких наследников нет, они отказались от наследства или устраниены от наследования, призываются наследники второй очереди. И так далее.

Когда собственник квартиры, дома, земельного участка или иного имущества умер, наследники умершего должны в течение шести месяцев с даты смерти обратиться к нотариусу с заявлением о принятии наследства. Для

следников по закону или нет.

Какое имущество можно завещать?



Можно оформить завещание на машину, которую только собираетесь купить. Можно составить завещание и на имущество, которое «записано» на другого человека, но частично принадлежит вам. Например, квартира зарегистрирована на жену, но находится в совместной собственности супругов. Муж вполне может завещать свою половину квартиры.

В завещании можно указать все свое имущество или его часть. Если в завещании есть распоряжение только в отношении части имущества (дачи, например), остальное имущество наследодателя будет распределено между наследниками по закону.

В понятие наследственно-го имущества входят не только вещи, но и имущественные права наследодателя за небольшим исключением. Рассмотрим пример.

Гражданин А. пострадал в автомобильной катастрофе по вине гражданина Б. Суд обязал гражданина Б. выплачивать гражданину А. определенную сумму в счет возмещения вреда. Гражданин А. умер, и его право на возмещение вреда не передается по наследству. Однако, если гражданин Б. при жизни гражданина А. задерживал выплаты и задолжал какую-то сумму, долг могут получить наследники, так как это не право на возмещение вреда, а право на получение конкретных денежных сумм.

То же и в отношении заработной платы.

Завещатель может лишить наследства одного, нескольких или всех наследников по закону. *Мать в завещании указала, что дом завещает дочери, а сына лишает права на наследство. О муже в завещании не упоминает.*

Есть два способа лишения наследства. Первый – прямое указание в завещании, как это сделано в нашем примере в отношении сына. Второй способ завещательница применила в отношении своего мужа – вообще не упомянула о нем.

Эти способы имеют разные юридические последствия. При лишении наследства первым

способом гражданин не может претендовать не только на имущество, указанное в завещании, но и на любое другое имущество, о котором в завещании не упоминается. Допустим, у завещательницы из нашего примера осталась машина. Ее сын не может претендовать не только на дом, но и на машину. А вот ее муж претендовать на машину может, так как второй способ (умолчание) не предусматривает лишение всего наследства.

Что такое обязательная доля в наследстве?

«Мой муж оставил завещание в пользу своей любовницы. Я – пенсионерка, живу одна. Неужели я не имею никаких прав на наследство?»

Люди, попавшие в такую ситуацию, имеют, во-первых, право на половину совместно нажитого имущества супругов. Кроме этого, в законе есть понятие «обязательной доли необходимых наследников».

К **необходимым наследникам** относятся: несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследодателя; нетрудоспособный супруг; нетрудоспособные родители; иждивенцы умершего.

Перечисленные граждане имеют право на наследство независимо от того, что написано в завещании. Они должны получить не менее одной второй доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону.

Как оформить завещание?



Законом установлены жесткие требования к оформлению завещания. Оно должно быть составлено письменно с указанием места и времени его составления, подписано завещателем и нотариально удостоверено. Если в населенном пункте нет нотариуса, удостоверить завещание могут должностные лица органов исполнительной власти.

В отдельных случаях удостоверить завещания могут другие лица – их полный перечень оговорен в законе.

Завещатель имеет полное право в любой момент изменить или отменить завещание. Завещание, составленное позднее, отменяет ранее составленное завещание полностью или в части, в которой оно противоречит более позднему завещанию. Если ранее в завещании было распоряжение «завещаю все свое имущество гражданину А.», а в завещании, составленном позднее – «завещаю автомобиль марки ВАЗ 2109 гражданину А.», то гражданин А. может претендовать только на автомобиль.

Другой способ отмены завещания – подача соответствующего заявления нотариусу.

Фактическое принятие наследства означает, что наследник принимает наследство (пока не доказано иное). Фактическим принятием может быть случай из

ряда следующих:

- если наследник вступил во владение или в управление наследственным имуществом;
- если наследник принял меры по сохранению наследства, защищая его от посягательств или притязаний третьих лиц;
- если наследник произвел за свой счет расходы на содержание наследственного имущества;
- если наследник оплатил за свой счет долги наследодателя или получил от третьих лиц причитавшиеся наследодателю денежные средства.



Важно запомнить, что законом для принятия наследства предусмотрен ограниченный во времени срок. Он составляет шесть месяцев со дня открытия наследства. Днем открытия наследства признается день смерти наследодателя.

Лица, для которых право наследования возникает только вследствие непринятия наследства другим наследником, могут принять наследство в течение трех месяцев со дня окончания основного срока принятия наследства.

Что делать тем, кто пропустил срок? В этом случае наследник должен подать заявление о восстановлении срока для принятия наследства в суд. Суд может восстановить этот срок и признать наследника принявшим наследство, если наследник не знал и не должен был знать об открытии наследства или пропустил срок по уважительным причинам. Но с таким заявлением нужно обратиться в течение шести месяцев после того, как причины пропуска отпали.

Свидетельство о праве на наследство выдается наследникам в любое время по истечении шести месяцев со дня открытия наследства.

За выдачу свидетельства необходимо уплатить государственную пошлину, размер которой предусмотрен Налоговым кодексом РФ. Для детей, в том числе усыновленных, супруга, родителей, братьев и сестер наследодателя государственная пошлина составит 0,3% стоимости наследуемого имущества, но не более 100 тыс. руб. Для других наследников – 0,6% стоимости наследуемого имущества, но не более 1 млн руб. (подп. 22, п. 1, ст. 333.24. Налогового кодекса РФ).

Свидетельство о праве на наследство недвижимого имущества является основанием для государственной регистрации права собственности наследника.

А. Мурашов,
Федеральный судья.



ЮВЕНАЛЬНАЯ ЮСТИЦИЯ – ПОДРЫВ СЕМЬИ

Услышав непривычное название, люди обычно пожимают плечами и спрашивают: «А что это такое?» И если им сказать, как говорят сторонники данного нововведения, что речь идет о создании специальных судов для несовершеннолетних, которые необходимы для полноценной защиты прав детей, то никто не заподозрит ничего плохого. У нас же много всяких институтов детства: детские сады, школы, детские спортивные секции, детские поликлиники, больницы, лагеря. Почему бы не быть и специальным детским судам?

А между тем ювенальная юстиция представляет собой такой подрыв детско-родительских, общественных отношений и всего российского жизненного уклада, что по сравнению с ней предыдущие реформы – это выстрелы новогодних шумих.

Используя защиту детей от насилия в качестве прикрытия пробиваются две главные инновации:

- предоставления детям юридически и административно обеспеченного права подавать в суд на своих родителей, воспитателей, педагогов и прочих взрослых;

- создание отдельного ведомства, которое возьмет на себя всю работу с детьми и подростками группы риска.

Давайте зададимся вопросом: разве в нашем УК РФ не предусмотрена защита детей от насилия? Разве в современной России родитель может безнаказанно истязать ребенка и никто ему слова не скажет? Нет же! Органы опеки регулярно лишают кого-то родительских прав за дурное обращение с детьми, а кто-то даже идет за это под суд. Органы опеки помогают милиция, прокуратура, школы, психологические службы. Но зачем предоставлять детям право самостоятельно подавать в суд



на взрослых?!

С легкостью (порой даже с удовольствием), как считают психологи, жалуются на своих родителей дети-манипуляторы, эгоцентрики, избалованные, демонстративные, а также дети с нешуточными психическими заболеваниями (например шизофреники, страдающие неадекватным восприятием действительности). Такие дети, особенно если их успели просветить на счет «прав ребенка», болезненно реагируют на любые замечания, считая их насилием над своей личностью. Они охотно шантажируют родителей угрозами уйти из дома, поменять семью и т. п. «Я пойду искать другую маму!» - так говорила 3-х летняя девочка, на приеме у психолога. И действительно шла, не разбирая дороги, а испуганная мать бежала за ней и готова была выполнить любые ее требования.

Детям, реально нуждающимся в защите от насилия, ювенальная юстиция будет как мертвому

припарки. Где она была в США, например, когда приемная мать отрезала усыновленному русскому мальчику ухо, за то, что он неважко усваивал английское произношение? Когда другие матери убивали детей, сажали их на раскаленную плиту? Процент насилия в американских семьях только растет.

Зато детям-тиранам ювенальная юстиция развязет руки и тем самым усугубит их психическую деформацию.

Еще в 2000 году на конференции, посвященной десятилетию принятия Международной конвенции о правах ребенка, обсуждали вопрос о необходимости ввести во всех российских школах омбудсменов – уполномоченных по правам ребенка, которым дети могли бы «стучать» на учителей. Омбудсмены должны заниматься «настоящими» нарушениями. Например, **звенит звонок на перемену – учитель обязан немедленно прервать урок и отпустить детей. Если он задержит их хотя бы на минуту - это грубое нарушение, за которое он должен отвечать. А повышение голоса на учащихся? А задания на каникулы? Это категорически запрещено!** Дети должны знать свои права. Омбудсмен здесь главный друг ребенка, главный защитник. По существу, главный человек в школе.

Но, конечно, в еще большей степени ювенальная юстиция коснется семьи. В «цивилизованных странах», которые опережают Россию во всем, есть этому свидетельства. Например, в Латвии. Там мальчик 12-ти лет украл зарплату у матери-одиночки, и несколько дней прогуливая школу, просадил ее в компьютерном клубе. Разнервничавшись (ведь жизнь в Латвии сейчас очень дорогая, а помочь ждать неоткуда) мать, еще не вооруженная ювенальным опытом, вооружилась ремнем. Выпороть паренька не удалось, т. к. он бегал по квартире и уворачивался. Но на руке у него остался синяк, который заметили в школе. Представители компетентных органов отправили мальчика прямо из школы в интернат (хотя мальчик, признавшись, что его побили за дело, был на мате не в претензии) и возбудили дело о лишении матери родительских прав. Полтора месяца ежедневно несчастная женщина подходила к интернату и, стоя у наглухо запертой двери, тщетно вымаливала хотя бы разрешить ей свидание с сыном.

В прессе велись по этому поводу дебаты: лишить эту женщину родительских прав или на пер-



ый раз простить. Параллельно в СМИ звучали призывы к сознательным гражданам Латвии быть бдительными и сообщать обо всех случаях нарушения прав детей по таким-то телефонам.

Когда заманивают в западню, всегда стараются чем-то прельстить. Так и в истории с ювенальной юстицией: народу не рассказывают, что детям дается возможность сажать родителей за решетку. Это остается за кадром, потому что можно спугнуть: страна-то отсталая, патриархальная, как со вздохом констатирует наша прогрессивная либеральная интеллигенция. Зато очень убедительно рисуются картины вдумчивого неспешного суда, который будет вникать во все подробности жизни несовершеннолетних, и пропагандируется квалифицированная работа специальных служб, которые осуществляют «программы, проекты и мероприятия медико-социального, реабилитационного характера» (цитируем один из типичных ювенальных документов). То есть **реклами-**



руется разветвленная работа с детьми и подростками группы риска. И это ни у кого возражений не вызывает.

«Действительно, пусть дети занимаются подготовленные специалисты», - думают люди, забывая, что система работы с трудными детьми у нас существует давно, и пока сердобольные либералы не принялись ее разрушать, они была поставлена очень даже неплохо. **В отличие от «ювенального» Запада, у нас не было подростковой наркомании, детских самоубийств, беспризорности. Преступность в среде несовершеннолетних не носила массовый характер.** Почему бы не развивать отечественную работу по профилактике и реабилитации девиантных подростков? Зачем свое, плодотворное, отвергать, а чужое, причем тлетворное, перенимат? Может с нас уже достаточно реформированного образования, реформированного здравоохранения, науки и культуры?!

Знатоки поспешат напомнить, что в области ювенальной юстиции Россия как раз опережала западные страны. Что ювеналь-

ные суды у нас были еще до революции. Но, как сказал поэт, «не тот это город, и полночь не та». Не было в царской России поощрения детского доноса и права родителей не ущемляться.

Дискутируя о ювенальной юстиции, следует посмотреть на права ребенка именно в сегодняшнем (и завтрашнем) контексте. Наркоманом подросток имеет право быть? Имеет, поскольку у нас сажают не за употребление наркотиков, а за их распространение.

И читать непристойные подростковые журналы дети имеют право. Судьи неоднократно выносили решение о безосновательности родительских протестов против журнала Cool и других ему подобных. А компетентные эксперты давали заключения, что это никакая не порнография, а совершенно необходимые для современного подростка учебные сведения.

Ну а настоящий учебный процесс – в стенах школы, психиатрических центров – вообще станет для родителей неприкосновенным. О нормальном образовании в условиях ювенальной юстиции говорить не приходится: не секрет, что у очень многих современных детей нет личной мотивации к учебе, и родителям стоит большого труда принудить их хоть как-то заниматься. Ювенальная юстиция и тут будет на стороне ребенка. Не хочет – это его свободный выбор. И чтобы никакого насилия!

В западных странах учебу подменили играми. **Как охотники обкладывают флагами волков, так обложили там учителей правами ребенка.** И учителя уже не имеют возможности влиять на учебный процесс. Поэтому им приходится фактически превращать классы в игровые комнаты детского сада. Потом, правда, происходит резкая смена декораций в виде экзамена. И те, кто все школьные годы забавлялся на уроках, вместо того, чтобы серьезно учиться, остаются у разбитого корыта. Свобод-



ный выбор с этого момента весьма ограничен: можно выбирать недорогие продукты, недорогие вещи развлечения. О переходе же на другой, более высокий уровень, подавляющее большинство населения «развитых» стран вынуждено забыть навсегда.

Есть и еще одна опасность, которую таит в себе западная модель спец-юстиции для детей. На фоне разгула подросткового хулиганства и роста особо тяж-

ких преступлений они предполагают... максимально смягчить меры наказания, а то и вовсе отменить их. Иначе как потворство преступникам и, соответственно, подрывом государственной безопасности, это не назовешь. С одной стороны, дети отовсюду с самого раннего детства, в т. ч. и через мультсерии, получают установки на бандитизм и другие патологические, преступные модели поведения (м/ф «Симпсоны», «Южный парк»). А с другой, под прикрытием ювенальной юстиции делается попытка устранить последний барьер, - барьер страха, который хоть кого-то еще удерживает от преступлений.

«Да, мы так хорошо будем воспитывать девиантных подростков, что и никакие наказания не потребуются!», - обещают «ювеналы» и добавляют: «Колонии упраздним, они только превращают начидающих правонарушителей в законченных преступников. Мы создадим новые центры, привлечем высококвалифицированных специалистов».

Результаты введения ювенальной юстиции даже с виду в самых сытых и благополучных странах налицо. В них зреет взрыв детско-подростковой агрессии. В старой добре Англии школьники расстреливают одноклассников и учителей. Самому младшему массовому убийце было около пяти лет – он палил по детсадовским друзьям, натренировавшись на убийстве компьютерных человечков.

Вы думаете, почему полицейские сходили с ума во время наводнения в Новом Орлеане? Они что никогда не видели, как мародеры грабят магазины, дерутся и даже убивают? Нет, они и не такое видели. Но вот к тому, чтобы вошедшие в раж юнцы, глумливо хохоча, выпускали из живых людей кишки на глазах у парализованной ужасом толпы, - к этому американские стражи пока не привыкли.

А бесчинства в Париже, продолжавшиеся больше месяца – это массовые поджоги машин шпаной от 10 до 25 лет. До этого охамевшие подростки года полтора регулярно тренировались на стариках и инвалидах, избивая их на улице среди бела дня. А чего им бояться? Ведь и в Америке, и во Франции их права надежно защищены ювенальной юстицией. Франция – вообще ветеран этого дела, там ювенальная юстиция введена с 1949 года.

Заглянем в будущее. **Если ювенальная юстиция в России, не дай Бог заработает, родители не смогут выполнить свой основной долг – печься о спасении детских душ.** И даже станут соучастниками тех, «кто соблазнит малых сих...» Поэтому мы должны сделать все возможное, чтобы не дать совершившись этому беззаконию.

О. Храпова
(Материал подготовлен
по книге «Родители и дети.
Конфликт или союз».
И. Медведевой
и Т. Шишовой).



МАЛАХИТ-ТУР - путешествуй с удовольствием!

Летний сезон уральского лета 2010 выдался на удивление жарким и продолжительным, что, несомненно, радует горожан! Однако потребность в отдыхе заграницей никуда не делась.



Туристы нашего агентства предпочитают отдых в Турции, Египте, Таиланде, ОАЭ, Черногории, Франции, Болгарии и некоторых других странах Европы. Люди стремятся получить красивый загар, качественный сервис и массу новых впечатлений! Турция - самая посещаемая нашими туристами страна с, безусловно, лучшим среди массовых направлений соотношением "цена - качество". Здесь тёплое море без медуз и акул! В стране разнообразная, местами очень красавая природа и достаточно насыщенная "экскурсионка".

Турция - считается одним из лучших мест для отдыха с детьми: на большинстве курортов - мягкие песчаные пляжи, детские бассейны, водные горки, аквапарки, детские мини-клубы, аниматоры и шоу-программы. Кроме этого - выгодный шопинг и хорошие возможности для занятий водными и другими видами спорта: рафтинг, дайвинг, виндсерфинг, гольф, верховая езда и т.д. Всё это делает отдых в Турции очень привлекательным как для туристов-одиночек, так и для семейных пар, и для родителей с детьми.

Уступая летом Турции "майку лидера" массовых направлений, **Египет** всё же остаётся одним из самых популярных пунктов назначений российских туристов. Доступные цены, круглогодичный сезон, всегда тёплое море-заповедник с красивейшим подводным миром - вот главные достоинства туристического Египта.

Ко всем клиентам нашего агентства применяется индивидуальный подход. Выбирая отель, мы рассказываем туристи не только о его категории и месторасположении, но и о его

территории, близости к морю, о наличии собственного пляжа, бассейнов, о наборе платных и бесплатных услуг. Словом, очень стараемся подбирать правильный тур, максимально подходящий клиенту.

Все мы разные и запросы у нас не похожи! Кто-то хочет комфортного отдыха в экзотических странах, а кто-то в полной мере насладиться уральским отдыхом. И на этот случай есть хорошие предложения для всех! Мы предлагаем экскурсионные программы по Уралу продолжительностью от одного до трех дней! Туры выходного дня доступны и познавательны, так как обязательно сопровождаются экскурсионной программой. Поездки выходного дня ориентированы как на взрослых, так и на детей.

Также агентство «Малахит-Тур» предлагает увлекательные автобусные путешествия по Европе. К примеру, можно посетить Южные провинции Франции: Ницца, Эз, Ним, Арль, Пон Дю Гар, Авиньон. Там действительно есть на что посмотреть! Старинные соборы, исторический сад экзотических растений с коллекцией кактусов, Палский дворец в Авиньоне - один из самых больших в Европе, дома первых винных компаний, оперный театр, который в настоящее время используется для разных обрядов и бракосочетаний.

Кроме познавательных туров и экстремальных поездок мы предлагаем спокойный отдых и лечение в санаториях. Самые лучшие здравницы Свердловской, Челябинской, Курганской областей, а также санатории Пермского края, республики Башкортостан. Кроме современной лечебной базы санаториев-профилакториев, основным

лечебным фактором является озерно-лесной микроклимат умеренно-континентальных широт. Аромат соснового бора, успокаивающая тишина и кристально чистая вода, успешно дополняют лечение и придают жизненных сил.

Здорово съездить всей семьей на Черноморское побережье Краснодарского края! Если Вы не любитель длительных переездов, то предлагаем туры с авиа перелетом, а если Вам нравится путешествовать, любясь красотами нашей природы - туры с железнодорожным переездом! Наше агентство максимально учитывает Ваши запросы, предпочтения и возможности.

Новым направлением нашей деятельности является продажа билетов на зрелищные мероприятия г. Екатеринбурга. Запланировали съездить с ребенком в цирк или на детский спектакль? Приходите в наше агентство и покупайте билеты на любую удобную для Вас дату. Театры, концерты, шоу, гастроли, фестивали, open-air, выставки – все это и многое другое есть у нас!

Наше агентство работает только с теми операторами, кто надежен и проверен. Мы стараемся подбирать для наших туристов только лучшее сочетание цены и качества. Забота о качественном отдыхе наших туристов – главная задача, стоящая перед нашей компанией.

Надеемся, что станем для Вас верным путеводителем и помощником по миру путешествий, отдыха и приключений!

**Ждем Вас в нашем офисе
с 09:00 до 19:00**

**с понедельника по пятницу,
в субботу с 09:00 до 15:00,
(воскресенье-выходной),**

по адресу:
**г.Сысерть,
ул. Орджоникидзе 31**
Всегда рады ответить Вам
по телефонам:
**(343)228-35-21,
(34374)6-90-05,6-90-15**
Email: alla-sgo@mail.ru
На правах рекламы.

Театральный мир Екатеринбурга

**Цирк
«Фантом Тропик»
с 14 по 21 августа
DISCOTEKA AVARIYA 21
сентября 19:00**

**ККТ "Космос"
- Григорий Лепс , 12, 13
сентября 19:00
- ЛЮБЭ, 19 сентября 19:00**

**- Моральный кодекс,
28 сентября 19:00**

**Дворец
Молодежи,
- Уральские пельмени
«Ура! Стилесия!» 3, 4 сен-
тября 19:30
- ХРЮ - ШОУ , 8 сентября
19:00
В Екатеринбург приезжают**

известные и взрослым и детям герои популярной детской передачи «Спокойной ночи, малыши!». Хрюша, Степашка, Филия, Каркуша, а так же Микки-Маус, в исполнении легендарного диктора центрального телевидения, самого первого ведущего программы, народного артиста России дяди Володи Ухина и заслуженного артиста России, обладателя Национальной премии «Тэфи» Андрея Удалова будут веселить всех зрителей в зале на концерте «Хрюшоу».

**Театр Эстрады
- "Давите говорить правду"
А.Незлобин 27 августа 19:00
- Павел Кашин , 25 сентября
19:00**

**Театр
Юного Зрителя
- Данс-спектакль "Вот так!",**

**8,9 сентября
- «Голод» 22,23 сентября
- «Провинциальные танцы»
26,27 сентября
- Пеппи Мюзикл по мотивам
книги А.Лингрен 26 сентября
11:00**

**Клуб "Нирвана",
Коррозия Металла 11 сентя-
бря 18:00**

**Teleclub, Танцпол
- Omar Rodriguez-Lopez , 11
сентября 19:00
- Sum 41, 12 сентября 19:00
- Евгений Мильковский , 17
сентября 19:30
- KREATOR , 25 сентября
19:00
- 65daysofstatic , 26 сентября
19:00**

**Театр кукол
Спектакль Человек в футля-**

**ре 15 сентября 15:00 сп
По мотивам рассказа А.П. Чехова**

**Окружной
ДОМ ОФИЦЕРОВ
ЖЕКА, А. Полотно, Ф. Карманов , 30 сентября 19:00**

Театр КУКОЛ

**- Дон Жуан Саратовский те-
атр кукол «Теремок» 14 сентя-
бря 17:00
- Луна Сальери Государ-
ственное учреждение «Заслу-
женный коллектив Республики
Беларусь «Брестский театр ку-
кол» 16 сентября 11:00
Вий Омский государствен-
ный театр куклы, актера, маски
«Арлекин» 16 сентября 19:00
- Простофиля Грибуль Для
всей семьи 17 сентября 16:00**

**Театр музыкальной
комедии
Спектакль Человек в футля-**

**ни Национальные театры ку-
кол Японии
15 сентября 19:00**

**- Бременские музыканты
Ю. Энтин, В. Ливанов музы-
кальная сказка в 2-х действи-
ях**

**24 сентября 10:30
...И многое-многое
другое!!!**

**БИЛЕТЫ
НА КОНЦЕРТЫ,
СПЕКТАКЛИ
МОЖНО ЗАКАЗАТЬ
И КУПИТЬ**

**по адресу:
г.Сысерть,
ул.Орджоникидзе,
31,
АН «Малахит»,
тел. 69-005,
8-90-22-63-18-15**

Желанная лоза

Очень трудно найти в природе растение, более щедро откликающееся на заботу человека о нем, чем виноград. На протяжении тысячелетий виноградари оттачивали мастерство возделывания этой уникальной культуры, насчитывающей более 30 тысяч сортов. Сегодня виноград становится уже не редкостью, а обыкновенной садовой культурой – такой, как огурцы, кабачки, помидоры. Имеется множество сортов, которые с успехом выращивают и на Урале. Нужно только научиться выбирать сорта с более ранними сроками созревания и устойчивостью к заболеваниям.

По требовательности к теплу сорта отличаются сроками созревания. У нас на Урале сумма активных температур (САТ) – это период вегетации от расpusкания почек до полного созревания ягоды (плода) – равна 1780-1800 С (нынче эту границу она перешагнула). А очень ранние сорта винограда вызревают 100-115 дней (САТ 1700-1900 С). Ранние сорта – 115-120 дней (САТ 1900-2100 С). Виноград с периодом вегетации 125-130 дней обычно выращивается на Урале в теплицах. Но у нас он растет на улице.

Чем больше срок вегетации, тем растение теплолюбивей и требует более повышенной САТ. Большую роль может играть и местоположение садовых участков, даже конкретное место на садовом участке. Но главное все же не это и не высокая зимостойкость сорта, а короткий вегетационный период.

В предыдущей статье («Дитя солнца – на Уральской земле», «Маяк» № 8 за 4 февраля 2010 года) я рассказывала о выращивании винограда и укрытии его на зиму. Сегодня хочу ответить на вопросы земляков о заболеваниях и их профилактике. К сожалению, виноградом питаемся не только мы, но и грибы. Общее для всех грибов: их споры (конидии) прорастают только в капельках воды. Отсюда вывод: роса, дождь, тень в кусте, где чаще скапливается вода на листьях, близость к почве – все это факторы процветания грибков. Чем жарче, тем быстрее прорастают споры. Мильду, например, при температуре + 30 С прорастают за час-два, при температуре +17 С – только за 2-3 дня, при температуре 3-5 С споры вообще не прорастают. Самое опасное – дождь в жару при этом происходит моментальный рост спор грибка. Поэтому смывать капли дождя, опрыскивая куст водой нужно сразу, в течение часа. Когда споры уже внедряются в ткань растения, поезд, как говорится, ушел. Этот прием применяется не только для винограда, но и для других культур, особенно для огурцов, тыкв, кабачков, картофеля. Обработка химпрепаратами не убивает споры грибков полностью, но не дает болезни вспыхнуть, сдерживает ее распространение. Поэтому важна не сила яда, а регулярность его нанесения. Все грибы зимуют на кустах, в почве, трещинах коры, но основная масса – в опавших листьях, растительных остатках. Весной с почвы взлетает облако спор грибков.

Второй после мильды более распространенный грибок – оидиум (мучнистая роса). Развитию грибка способствует повышенная влажность и высокая температура (от 22-30 С), запущенность куста.



т о р
профи-
лактики
– зола.
Под каж-
дый куст
в и о -
града за
год надо
в нести
о к о л о
в е д р а
з о л ы .
С то и т
только в
течение

года прекратить сыпать золу, и болезни сразу появляются. Проводить опрыскивание настоем золы по листьям – с 1 июля до осени 3-6 раз. Для этого взять 300 гр золы на литр кипятка, настоять 2-4 часа и светлый раствор развести на ведро воды. Калий, который есть в золе, – важнейший элемент, повышающий устойчивость растения к поражению грибком. Кроме того, есть гипотеза, что зола угнетает и споры самих грибков на поверхности почвы, не дает им пылить.

Третье – кусты, перекормленные азотом, просто конфетка для болезней. Поэтому азот надо вносить очень ограниченно и весной, а органический – осторожно, навоз лучше класть только в виде мульчи.

Виноград очень любит золу, поэтому остановлюсь на этом удобрении подробней.

Многие садоводы и огородники, обрезав кусты и деревья, вывозят ветки на свалку. И только немногие имеют возможность сжигать их, получая при этом незаменимое эффективное удобрение. В золе много калия, кальция и фосфора, их соотношение зависит от сжигаемого сырья. Например, до 40% калия содержится в золе от сжигания ботвы картофеля и виноградных лоз. По кальцию – лидирует зона от древесных лиственных пород (около 30%); по фосфору (до 7%) – от хвойников. Азота в золе нет, но содержится до 30 микрэлементов: бор, железо, магний, марганец, молибден, сера, медь и др. И по составу ей нет равных среди удобрений. В золе нет хлора, поэтому ее можно смело вносить под все культуры. Но делать это тоже надо умеючи.

Золу нельзя смешивать с азотными минеральными удобрениями, с суперфосфатом, навозом, птичьим пометом – теряется до половины азота, особенно ранней весной, когда он необходим растению для роста. Более эффективно использовать золу с торфом, компостом, перегноем. Под виноград ее вносят 4-6 раз за вегетацию. Отступают от куста 20-30 см, делают углубления 8-10 см и засыпают в это углубление 1 литр золы, хорошо проливают водой. Когда кусты уже взрос-

лые, поливают в трубу, установленную в углу посадочной ямы (если эта труба постановлена). Следующий раз (через 2 недели) золу вносят с другой стороны куста. И так – до осени.

При посадке картофеля зона (пригоршня в лунку) действует гораздо эффективнее, чем любое другое удобрение. Да и проволочник ее не любит.

Самая лучшая зона – древесная. В зоне торфа много извести, а калия мало. Это надо учитывать, если данную зону вносить под растения, которые любят кислую почву. Известь раскидывает почву. Обычно ее используют для известкования кислых почв. В зоне каменного угля мало не только извести, но и калия с фосфором. Ее редко используют как удобрение.

1 кг золы заменяет 220 г суперфосфата гранулированного, 240 г хлористого калия, 500 г извести. 70 г золы достаточно, чтобы удовлетворить потребность в боре. 1 кг золы, внесенный в течение сезона на квадратный метр пашни, увеличивает урожайность картофеля на 6-8 кг, при этом повышается содержание в клубнях крахмала.

Благодаря регулярному внесению золы под кусты винограда (но не более ведра за сезон) можно не только избавиться от грибковых заболеваний. Лозы растут сильными, хорошо вызревают и прекрасно подготавливаются к зиме.

Повышают иммунитет растений и зеленые операции по винограду. Что это такое?

Обломка побегов – это удаление побегов двойников – тройников. Когда из одной почки начинают расти два – три побега, оставляют самый сильный, а остальные выламывают. Слаборазвитые побеги при длине 5-10 см тоже удаляют. На молодых кустах при их формировании оставляют два сильных побега, остальные, не пригодные к формировке, обламывают, что усиливает рост оставленных побегов. Обломок лучше делать ногтем, когда побег еще нежный, сочный и легко отламывается. Лоза при этом не так сильно травмируется, улучшается ее созревание.

Прищипка. Прищипывать побеги можно не ниже, чем над 6-8 листом после кисти соцветия. Именно столько листьев надо, чтобы прокормить кисть на плодоносящей лозе. На лозе, которая будет плодоносить на следующий год, прищипываем побег над 8-12 листом – столько почек нужно получить зрелыми к зиме. Первый раз прищипку делают перед цветением, чтобы стимулировать развитие цветков и повысить их опыляемость. Второй раз – летом, когда выпрямляются коронки (верхушечная часть побега сначала загнута, а потом выпрямляется). Это позволяет притормозить рост, не вызывая бурного роста пасынков. А вот укорачивать над верхней проволокой развитые побеги, срезая метровые плети в июле – августе не стоит. Это вызовет бурный рост пасынков, которые стараются заменить срезанный побег, растут до холдов и перегружают куст, – лозы при этом не могут вовремя вызреть на зиму. Тут лучше прищипнуть макушку лозы, а обрезку сделать, когда лоза сбросит лист (осенью).

Пасынкование. Эта опера-

ция похожа на пасынкование томатов. Когда на пасынке образуется 2-3 листа, и он хрупкий, его прищипывают, оставляя 1 лист. Если прищипнуть над 2-3-4 листом, то начнут расти пасынки второго и следующих порядков. Удалять полностью пасынки нельзя – прорастают раньше времени глазки в пазухе листа. Это приводит к плохой перезимовке куста и потере урожая. Этот пасынок еще называют сторожем глазка, у них очень высокая интенсивность фотосинтеза.

Чеканка улучшает созревание лозы и созревание ягод. Она проводится с середины до конца августа, когда замедляется рост побегов. Запоздалая чеканка не дает положительных результатов, а ранняя – один вред. Во время этой операции на побегах оставляют 15-16 листьев. Все питательные вещества, вырабатывающиеся оставленными листьями, направляются в гряды, корни и многолетнюю древесину.

Нормировка обязательна, чтобы не было перегруженности куста. Она проводится, если на лозах завязалось много гроздей. Большое количество гроздей на молодых (однолетки, двухлетки) кустах может вытянуть из куста все силы. Нормировку проводят, когда лоза выбросила соцветия, но не позже стадии гороха. Если не применить этот прием на перегруженном кусте, он не подготовится к зиме, может не созреть урожай, куст не успеет заложить плодовые почки на следующий год или вымерзнет зимой.

В этом году весна была холодной и заморозки поздними. Поэтому мы удаляли кисти уже в стадии мелкого гороха (удалили с кустов около ведра кистей). Конечно, к этому – взять и срезать урожай – нужно привыкнуть. Но у куста тоже есть предел. Он может дать определенный урожай без проблем для себя. Поэтому не стоит жадничать. Как бы вам не хотелось вырастить обильный урожай, надо знать: в этом году вы его получите, а после куст будет восстанавливаться 1-2 года. В результате с потеряет больше.

У нас уже созрел виноград сортов Памяти Шатилова, Загадка Шарова, Рошфор. Частично созрел Мускат розовый и Краса севера. Правда, Краса севера еще не набрала должной сахаристости. Отстает в созревании сорт Памяти Домковской, хотя этот сорт считается очень ранним. Ягоды не набрали сахаристости, хотя цвет грозд темно-синий. Более всех отстают в созревании сортов Сеянец Амурского и Амурский черный. Но урожай на виноград в этом году превзошел все наши ожидания. Грозды сорта Памяти Шатилова (крупногроздевой сорт, со сладкими ягодами) – весом от 900 г до 1 кг и выше. Конечно, я описала не все сорта, которые у нас растут.

Сейчас мы уже точно знаем, что виноград прижился в нашем саду. В этом году могу даже поделиться саженцами винограда.

Знаю, что в Сысерти многие занимаются выращиванием винограда.

Может, поделитесь своим опытом. Как говорится, одна голова – хорошо, а две лучше. Мой телефон 7-31-08.

**Н. Возняк.
Г. Сысерть.**

На Дне села в Щелкуне танцуют все!

Вот уже несколько дней все небо затянуто тучами, а на улицу без зонта лучше и не показываться. Но жителей Щелкуна плохая погода не остановила и в минувшую субботу они ярко, с огоньком отпраздновали 317-летие родного села.



В ожидании праздника

Обширная программа ожидала всех, кто пришел на гулянье. Впрочем, до ее начала – еще полчаса, а праздничное настроение уже разлилось по площади возле Дома культуры. Еще бы – ведь каждого встречали разноцветные флаги, установленные вдоль заборчиков, воздушные шары и цветы на сцене, музыка и запах шашлыков. А занять себя в ожидании торжества можно не только разговорами с односельчанами и поеданием сладкой ваты, но и прогулкой по выставке. Интересного там было немало: национальные костюмы, цветы, поделки из дерева, вышитые крестом и гладью картины, кружевные салфетки... Кроме того, каждый желающий мог в подробностях узнать об истории Щелкуна благодаря фото-выставке и почтить памятью героев родного села, прочитав истории их подвигов на отдельных стенах.

Ура, гулянье!

В 12.00 – торжественное открытие и начинается оно с театрализованного представления. Водят девицы и барышни хоровод, хващаются своей силою и красотой парни деревенские. И поют все вместе оригинальные частушки, и приплясывают. Ну а гостей принято встречать карааем – именно его артисты выносят на сцену и с низким поклоном дарят по кусочку каждому желающему. А затем – поздравление А. И. Кадникова, главы сельской администрации, и самая приятная часть – вручение подарков. Их получили старейшие жители села, их, кстати много – 23 человека, самому старшему, Степану Александровичу Мурашову – 92 года, свадебные юбиляры (в этом



году их двое), участники районных конкурсов и выставок. Не обошли вниманием и многодетные семьи, их в Щелкуне – пятью, почти в каждой трое детишек, а у Одирматовых уже четверо! Памятные подарки получили тринадцать семей, где родился второй ребенок. Отдельные благодарности прозвучали в адрес многочисленных спонсоров. Ну и никакой празднине не обходится без песен и танцев. Свои музыкальные поздравления жителям подарили и совсем маленькие артисты из шоу-группы «Киндер-сюрприз», и молодежный клуб «21 век», и хор ветеранов «Надежда» и многие другие. В общем, танцевали и пели все – от мала до велика.

А на десерт – шоу-конкурс

Однако после окончания торжественного концерта расходиться народ не спешил. Ведь вечером их ожидало самое интересное зрелище – шоу-конкурс «Мисс Щелкун 2010». В нем участвовали семь прекрасных девочек в возрасте от 15 до 17 лет,



признана Диана Салямова.
Эпилог: танцы продолжаются. И что, вы думаете, на этом конкурсе праздник в Щелкуне завершился? Ничего подобного! После – выступление группы «Микс» из Кашина, рок-группы «Другая радуга» и праздничная дискотека до самого утра! Ничего не испортило день села - пусть на улицах царит дождь, зато в душе щелкунцев всегда живет праздник!

Наталья Беляева.
Фото автора.





ОТДЫХАЙ С "МАЯКОМ"

Мир на ладони

- Для любителей путешествовать - наш новый конкурс, который мы проводим вместе с туристическим агентством «Малахит-тур».
- Ваша задача – захватить с собой в путешествие «Маяк» и запечатлеть себя с любимой газетой на фоне египетских пирамид, на черноморском побережье, в теплоходном круизе... - словом, там, куда вы отправились отдыхать.

Мы ждем от вас интересных и ярких фотографий со всех уголков нашей планеты в течение ИЮЛЯ, АВГУСТА И СЕНТЯБРЯ.

Оцениваться будет оригинальность снимков.

- Три победителя получат билеты на зрелищные мероприятия Екатеринбурга от агентства «Малахит-тур».

Туристическое агентство «Малахит-тур» - путешествия во все направления

Сысерть, ул. Орджоникидзе, 31

6-90-05, 8-902-263-18-15,
с 9 до 19 час., кроме воскресенья,
суббота - с 9 до 16 час.

*Ой, вы гой еси,
добры молодцы,,
Вы послушайте
мой рассказ о том,
Как живет народ
в Сысерть-городе,
В Сысерть городе,
на Урале-то.
ИРИНА МАСЛОВА,
парк культуры,
город Йошкар-Ола,
Марий Эл.*



Фотоохота

Часто мы с недоверием слушаем рассказы рыбаков, которые «во-о-о-т такую» рыбу поймали.

Или охотников, которые с медведем или кабаном встречались...

А если правда встречались?! – Предъявите фотофакты!

**Ждем ваших фототрофеев
в течение ИЮЛЯ, АВГУСТА И СЕНТЯБРЯ.**

Интересных фактов, заснятых во время рыбалки, охоты, а, может быть, и тихой (грибной) охоты.

**Три победителя получат подарочные сертификаты
от сети магазинов "Клевое место".**

**Спонсор конкурса -
сеть магазинов
«Клевое
место»
г. Сысерть
ул. Коммуны, 63-А.**

**г. Сысерть
ул. Быкова, 33**

Часы работы
с 9.00 до 19.00,
воскресенье -
с 9.00 - 18.00



Поималась
рыбка большая
и маленькая:
карп весом 9 кг
и щука весом 3
кг в Аверинском
пруду.
На снимке
папа Светланы
Костаревой.

Я вчера
поймала рыбку.
Это была нелегко,
Потому что
эта рыбка
Ходит
очень глубоко.
Я устала
на рыбалке
И приехала домой,
Я заснула,
ну а мама
Пожарила
улов мой.
Марина
Коробицына,
7 лет.



27 АВГУСТА - ДЕНЬ КИНО

Голосуем за кинотеатр ногами!

«Пойдем в кино?» Эта фраза стала будничной и для Сысерти, ведь три года назад у нас появился свой кинотеатр. Ну а его история началась с премьерного показа фильма «Ирония судьбы-2». С тех пор утекло немало воды и произошло множество изменений. О том, как развивается сысертская киноиндустрия, в канун Дня российского кино мы поговорили с Михаилом Александровичем Партиным, директором нашего кинотеатра.

- Михаил Александрович, с чего все началось?

- Мы много разговаривали о возрождении кинопоказов с Людмилой Анатольевной Шалаевой, директором ГЦД. Однажды решили попробовать, тем более что есть и большой экран, и оборудование. Мы только звуковую систему поменяли, а киноаппараты оставили старые. После начал заниматься интерьером и обслуживающим персоналом. Сейчас у нас - полноценный штат: директор, киномеханик, контролеры, буфетчицы, уборщицы.

Если вы бывали на первых сеансах, то помните о билетерах за столами возле дверей, о традиционном входе сбоку и об афишках, которых почти не было. Сейчас все иначе – есть свой бар, где можно запастись попкорном или просто перекусить перед фильмом, по городу всегда вовремя появляются красочные афиши с анонсами и расписанием, а вход в зал – сзади, как в настоящих кинотеатрах.

Мы с Михаилом Александровичем расположились как раз возле буфета, за одним из столов. Посетителей еще нет,

но буквально через несколько часов сцена ГЦД вновь превратится в большой экран. А пока – продолжаем беседу.

- Кто в Сысерти больше любит смотреть кино на большом экране - молодежь?

- Нет, как ни странно, молодых в нашем кинотеатре почти не встретишь. В основном, сюда ходят люди в возрасте 30 лет, может чуть постарше. А вообще, не слишком много людей. Это ведь жителям мегаполисов скучно в своих квартирах, вот и ходят в кино да кафе. А в маленьких городах – работа, дом, огород, встречи с друзьями, выезды на природу, которая ближе – какое уж тут кино.

А знаете, что обидно? В зале на сеансе сидит шесть человек, а на крыльце ДК выйдешь – в парке все двести на скамейках расположились, с пивком. Им, видимо, это занятие интереснее.

- Может быть, это связано с тем, что у нас почти нет премьерных показов? А новые фильмы появляются спустя две недели, а то и месяц?

- Да, есть такая проблема. Но дело не в моем нежелании при-



возить к нам «первый экран», а в финансовых трудностях. Все зависит от цены на фильм, ведь мы не занимаемся каким-то пиратством, а покупаем лицензионные пленки.

- Как, собственно, проходит процесс «добычи фильма»?

- У меня есть договоренность с сетью кинотеатров «Премьер-зал», к ним приезжаю и покупаю копию фильма на пленке. Выбираю только самые кассовые фильмы, собравшие наибольшее количество денег в прокате – прим. ред.). Но привожу «второй экран» - ленты, которые уже две недели идут в больших кинотеатрах. Цена такой копии – 6-10 тысяч рублей. А «первый экран» - не меньше тридцати. Таких денег пока нет. Это, если фильм на пленке. На цифровом

носителе премьера стоит дешевле – 3 тысячи рублей, но в таком случае необходимо приобрести цифровое оборудование. Это есть в моих планах, но в очень далеких.

- Получается замкнутый круг

- люди меньше ходят в наш кинотеатр, потому что там нет «первого экрана», а премьеры не появляются из-за малого количества посетителей. Так может, нужно «проголосовать ногами» за кинотеатр и все у нас будет?

Во времена кризиса посетителей стало на порядок меньше. Сотрудники даже переживали: «Неужели, закроемся?». Но нет, сейчас вновь выходим на тот уровень посещаемости, на котором были. Да и к тому же этим летом мы не закрывались «на кануны». Новый директор Роман Павлович Зудов оказался очень активным человеком – он предложил школам и детским садамходить на коллективные просмотры и это уже стало нормой.

Осматриваем с Михаилом Александровичем будку киномеханика. Громоздкие аппараты, маленькие окошки с видом на пустой, сумрачный зал. Вдоль одной стены – низенькие металлические шкафчики. Именно в них хранятся пленки с фильмами. Один фильм занимает 6-8 катушек с пленкой. Во время сеанса киномеханик должен вовремя сменить болванки, а мы, зрители, даже не замечаем этого.

- Профессия киномеханика, кстати, становится очень редкой, почти все кинотеатры переходят на цифровое оборудование, а там ничего особого делать не надо – нажал кнопку и все. Я ищу второго киномеханика, сменщика, пробовали уже семь человек, да начинают техники бояться и уходят. Но не теряю надежды, так что если у кого-то возникнет желание попробовать себя в этом деле – приходите, будем ждать.

- Однако, сейчас наш кинотеатр живет довольно активно – большие афиши, конкурсы в газетах. А что в планах на будущее?

- Очень бы хотелось приобрести 3D-оборудование. Но это почти мечта, ведь новое 3D и цифровое оборудование стоит пять миллионов рублей, а подержанное вообще появится, возможно, только через год-полтора. А так, развиваться бы дальше. Правда, нашего кинотеатра через два года может не стать. Все переходят на цифровое оборудование и скоро перестанут выпускать копии фильмов на пленках. Если мы к этому времени не приобретем «цифру» - прощай, кино в Сысерти!

Впрочем, Михаил Александрович настроен оптимистично и верит, что поддержать сысертский кинопрокат могут сами жители. Просто нужно чаще ходить в наше кино, а не в город ездить. Возможно, совместными стараниями когда-нибудь в Сысерти появятся не только премьерные фильмы, но и популярное 3D.

**Беседовала
Наталья Беляева.**

Мне нравится приезжать в Арамиль. Здесь интересная трасса, много поворотов, нужно всегда следить за траекторией.

Для себя я поставил задачу войти в тройку на финальном этапе чемпионата России в Чусовом. Пока же в рамках отборочных этапов на «востоке» иду первым. Нужно сохранить лидерство и пробиться в призёры в финале.

Юрий ПОПОВ, руководитель гонки:

Сегодня гонка прошла успешно. В классе «Д2-1600» было 13 участников; в классе «Д2Н» - 14 автогонщиков. Результаты, считаю, в целом закономерные. Что касается трассы, то в Арамили она хороша тем, что доступна для зрителей и в то же время безопасна.

Вячеслав ЯРОВЕНКО, организатор соревнований:

Это уже 6-й этап чемпионата России. Чем ближе к финишу отборочных этапов, тем сильнее накал борьбы на трассе. Сегодня были очень интересные заезды. До финиша отбора осталось всего два этапа, поэтому участники просто бились за призовые места, за то, чтобы набрать очки.

Несмотря на напряжённость, пилоты вели борьбу очень корректно. Прошёл этап великолепно, никаких претензий по подготовке трассы и организации соревнований в целом не было.

**Иван Веденин,
пресс-секретарь
соревнований.**

БЕЗУПРЕЧНЫЙ АВТОКРОСС В АРАМИЛИ

Трасса в Арамили стала местом проведения 6-го этапа чемпионата и кубка России по автокроссу в классе автомобилей «Д2-1600» и «Д2Н».

Гонки, включая отборочные, квалификационные и финальные заезды, прошли практически безупречно, не считая всего двух зрелищных кульбитов и нескольких безобидных сходов. «Всего двух» - это в сравнении с предыдущим этапом, когда за два дня состязаний насчитали аж 9 (!) переворотов.

Автокросс - спорт с экстремальной « начинкой ». Именно эту адреналиновую изюминку и ждут болельщики. Им нравятся красивые обгоны, жесткая борьба на трассе, высокая скорость, перевороты, эмоции пилотов. Одним словом, сегодняшнему зрителю подавай на блюдечке «хлеба и зрелищ». И автокросс эти требования болельщика выполняет с лихвой.

Многое в этом плане зависит, конечно, и от трассы. В Арамили она, по словам организаторов соревнований и самих участников, сложная, зато интересная. Многочисленные повороты и весьма приличный перепад высот делают гонки на ней захватывающими.

Острыми по накалу получились заезды и в рамках 6-го этапа отечественного чемпионата и кубка страны. Всевозможных ав-

томобильных сальто, «тулупов», «ушей» и других автокросовых примочек на этот раз было гораздо меньше, чем полтора месяца назад. Но без заветной вкусной « начинки » зрители не остались. Взять хотя бы утешительный заезд, в котором 6 участников на спецкарах «Д2Н» оспаривали две путёвки в финальную пульку. Лидер на извилистой трассе за 5 кругов менялся несколько раз, при этом финишировать сумели лишь трое из шести гонщиков. В финальных же заездах сходов было меньше, да и лидеры оказались крепкими на нервы и позиций не сдавали. В классе «Д2-1600» уверенную победу одержал мастер спорта из Екатеринбурга Владимир Норкин. В классе «Д2Н» кубок победителя над головой поднял ещё один автогонщик из уральской столицы Олег Гринкевич, который после 6-го этапа чемпионата страны лидирует в общем рейтинге по набранным очкам. Среди юниоров на багги лучший результат в финале показал Леонид Кузовников. На втором месте – Дмитрий Евстратов, «бронза» – у пилота из Арамили Максима Агафонова.

На церемонии награждения шампанским призёры соревнований друг друга не обливали. Вместо шипучего напитка медалистам предложили сок, который, в свою очередь те предпочли выпить, а не выплескивать на

соседа по пьедесталу. Поступили любители быстрой езды очень даже разумно, несмотря на большую радость по поводу завоёванных наград. Разумно, потому что жажда в этот день мучила всех. Давненько августовский этап чемпионата России не проходил в столь жаркую погоду, которая стала не просто помехой, а, наоборот, даже дополнительным соперником для каждого из участников. Во время заездов температура в кабине спортивного автомобиля поднималась под раскалённым солнцем поднималась до 70 градусов, а полита водой трасса высыхала примерно за полчаса. Поливочная машина за эти два дня гонок проехала едва ли не рекордное число кругов. В целом же, по словам организаторов и участников, соревнования прошли без накладок. Впереди – ещё два отборочных этапа российского первенства, а затем финал, который примет в сентябре трасса в Чусовом.

Олег ГРИНКЕВИЧ, победитель соревнований в классе «Д2Н»:

Соперники в финале были серьёзные. В квалификации тоже всё сложилось не просто, в полуфинале я занял 2 место и стартали в решающем заезде с выгодной позиции. В этом финальном заезде удалось сразу вырваться в лидеры и закончить гонку первым.

Домашний погребок

Кто-то открыл для себя новые рецепты засолки капусты. Кто-то придумал новые закуски и салаты... Кто-то знает необычные блюда из кабачков. Давайте поможем друг другу подготовиться к зиме.

Поделитесь своими лучшими рецептами. Оригинальными, простыми или сложными, но, главное - вкусными!

А оценивать мы их будем все вместе, с помощью читательского голосования.

Мы ждем ваших рецептов в течение ИЮЛЯ, АВГУСТА, СЕНТЯБРЯ, а в октябре подведем итоги.

Победителей ждут призы.

Спонсор конкурса - магазин «Радуга»

г. Сысерть,
ул. Коммуны, 32.
Часы работы с 9 до 23 час., пт., сб. - до 24 час.
Без перерывов и выходных.
Тел. 6-18-13, 7-37-59.

КИНОСЕАНС

Идеальных фильмов не бывает

Пока в Латвии борется с мусором человек-свин, в холодильниках находят «заначки», а телевизионщики хотят устроить из войны – реалити-шоу, мы продолжаем смотреть кино и выбирать лучшее.

АНОНС

Американца надо убить?

Начало учебного года не обойдется и без кинопремьер. Первого сентября в мировой прокат выходит второй фильм Антона Корбайна (режиссер ленты «Контроль») под названием «Американец». После провала очередной операции и гибели любовницы профессиональный киллер Джек (Джордж Клуни) решает, что следующее задание, которое поручает ему очень таинственная женщина, будет последним в его карьере. Он тайно поселяется в маленьком итальянском городке, затерявшемся в живописных горах. Неожиданно для себя самого, Джек сближается с местным священником и влюбляется в красавицу Клару (Виоланте Плачидо). Впервые в жизни он спокоен и счастлив так, что теряет бдительность, тем самым искушая судьбу. Как обещает режиссер, нас ждет красивая, интригующая, полная страстей и загадок, история, в которой перед зрителем раскрывается сердце скрытного человека... На счет интриги и загадочности сказать ничего не могу, но первый фильм Корбайна действительно получился очень красивым, хоть и черно-белым. Что, впрочем, неудивительно – режиссер еще и отличный фотограф.

**ПОСЛЕ ПРОСМОТРА**

Реклама разная нужна...



...даже скрытая и жестокая. Не стану брюзжать о том, что весь мир стал жертвой потребления, а реклама – мировое зло. Зато этим успешно занимаются режиссеры. Время от времени. Для чего? В конечном счете, чтобы пропагандировать собственный фильм. Но перейдем к делу. 19 августа состоялась российская премьера фильма «Семейка Джонсов» (странны, что во всем остальном сие творение вышло в прокат 13 сентября 2009 года. Загадка, да и только). В провинциальный городишко приезжает новая семья – Кейт и Стив Джонсы и их взрослые дети Дженн и Мик. Джонсы мгновенно становятся самыми желанными гостями на вечеринках, их дети – лидерами в классах. Все хотят быть похожими на них, ведь у членов семейства все самое лучшее: самая крутая клюшка для гольфа, последней модели телефон, сумочка, спортивный костюм, машина... Никто не знает, откуда все это богатство, но правда выясняется на 15 минуте повествования. Да и в анонсах отчего-то всю интригу раскрывают сразу. Ну и зря, не надо так делать. Ибо зная, что эта идеальная семейства – хорошо продуманная реклама, ждешь от фильма грандиозного сюжета. А в итоге все скатывается в стандартную мелодраму с предсказуемым хэппи-эндом и навязчивой моралью «не в вещах счастье». Дэвид Духовны и Деми Мур в главных ролях ситуацию тоже не спасают и вообще рекламируют самих себя, а за вещичками народа сейчас гоняется все меньше. Не актуально, батенька! В общем, фильм про идеальную семью получился далеко не совершенным. Впрочем, кто сказал, что бывают идеальные фильмы?

СМОТРЕТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО

«И мы – счастливы!»

Еще один фильм о том, как умело люди притворялись. Правда, знали об этом все, кроме одного человечка по имени Трумэн. Не догадались, о ком я? Это главный герой фильма «Шоу Трумэна», вышедший в 1998 году. Прошло уже больше десяти лет, но эта лента по-прежнему интересна и захватывающа. Представьте, живете вы в маленьком городке, у вас есть семья, друзья, работа... И вдруг однажды вы понимаете что все вокруг – актеры, в каждом уголке – камера, а за вашей жизнью вот уже 30 лет следит весь мир. Трумэн (Джим Керри) как раз и стал героем такого шоу. Вопрос: «Что делать дальше?». Жить в этом мире, в полной безопасности и довольствии или вырваться на свободу? И будет ли эта свобода настоящей? «В реальном мире не больше правды, чем в твоем» - говорит Трумэн создатель шоу Кристофер, «притворяясь» богом. Режиссер Питер Уир снял потрясающую картину, рассказывающую о стремлении к свободе, размышляющую о «настоящей жизни», обличающую телевидение и с его вечными реалити-шоу. Найдя дверь с надписью «Выход», Трумэн не скажет в камеру «Мы – счастливы» и не вернется в следующей серии. И слава богу! А мы, зрители, по-прежнему будем размышлять о его дальнейшей судьбе и подозревать, что сами находимся в подобном шоу. Так что, улыбнитесь, вдруг вас снимает скрытая камера!



Наталья Беляева.

ПОСИДЕЛКИ

шантан	Артистка в панке	Синек для медика	Место жилья неподъемного
		Куравлевский Афанасий	Смех до копиков
Актриса Бирман	Гора близ Пятигорска		
Хренников по имени	На какой реке стоит Курган?		Галоген из зубной эмали
		Механический счетчик	Накидка для ЗАГСа
Тайные горы	«Пропадающая трава»		Объект изучения риологии
		Проект для взрослых	Следы рукоприкладства
Березовая вывеска	Легкое цветочное кресло	Род троллея	Крестовый отец
		Человек из субъекта	Уголовная казна
Круптов окно	Бесгрешный из Содома	Закрепка для бровей	Бедный на нам держит ворот
«Бодротливенный (иный)»	Аллегорическая «Западня»		Ранка на счасливой
			Корневища даника
		Сторона коруса титары	На него ставят деньги
			Лозина
			Моби
			Автор романа «Солдаты»
		Полчище врагов	Болван язычников
	Место, где «стуслуются» птицы		Герой, «Власть тьмы»

В Сысерти ГЦД КИНОАФИША

«Ёйð ðёў ёðбóø áé-3:

ái ёўð í é i ááä»

25 августа, среда – 20.00

28 августа, суббота – 16.00

29 августа, воскресенье – 18.00

31 августа, вторник – 20.00

«Í áóáàðæéí û á»

27 августа, пятница – 20.00

28 августа, суббота – 18.00, 20.00

29 августа, воскресенье – 20.00

30 августа, понедельник – 20.00

1 сентября, среда – 20.00

2 сентября, четверг – 20.00

Стоимость билета

на «Неудержимые» - 120 рублей

«История игрушек» - 100

рубль.

Тел. для справок 8-912-050-34-25,

Ответы на сканворд смотрите на 20 стр.

КОНКУРС

Придумай название кинотеатру

Объявляется конкурс на лучшее название сысертскому кинотеатру.

Ваши предложения вы можете направлять в редакцию газеты «Маяк» обычной или электронной почтой, сообщать по редакционным телефонам.

Ждем ваших предложений до конца августа.

Победитель получит абонемент на посещение всех фильмов в Сысерти ГЦД на сентябрь.

«Стимул» - такое название предложила кинотеатру Нина Алексеевна Жуковская. Ведь визит в кино всегда стимулирует оттолкнуться от домашних забот. А также походы в кинотеатр - это путь к здоровому образу жизни, считает жительница Сысертси. А как думаете вы? Звоните, пишите!

УЛЫБНИСЬ

В кинотеатре билетерша супружеской паре:

- Программку не желаете ?

- Нет, спасибо.

- Шоколадку не хотите ?

- Нет.

- Может быть, пакетик леденцов ?

- Нет, нет, нет !

Билетерша отворачивается и ехидно роняет:

- А убийца в этом фильме - шофер.

Муж сквозь сон бормочет жене:

- Дорогая, пожалуйста, сними с меня тапочки и выключи телевизор.

- Потерпи, мой пупсик. Мы еще в кинотеатре.